
 
 

 

中 間 市 教 育 委 員 会 

 定例教育委員会会議録 

（令和元年５月） 
 
 

 
 
１ 日  時   平成３１年４月２６日（金）１０時００分 
 
２ 場  所   市庁舎 本館 第一委員会室 
 
３ 出席委員   河本委員 衛藤委員 齊田委員  
 
４ 欠席委員   佐野委員 
 
５ 事務局出席者 片平教育長  佐伯教育部長 

  松永学校教育課長     北原教育施設課長 
  小野学校指導課長     米満生涯学習課長 
  髙橋学校指導課長補佐   友廣生涯学習課長補佐 

山本学校教育課総務係長 
  

 
 

         
６ 傍 聴 人   ３人 
 
７ 議事日程   別紙のとおり 
 
８ 議事次第   別紙のとおり 
 
 

  



 
 

定 例 教 育 委 員 会 議 事 日 程 

 
平成３１年４月２６日（金）１０時００分 

 
 

１ 前回の議事録の承認 
 

２ 報告事項 
（１）改元に伴う文書の取扱いについて 
（２）５月学校教育行事及び社会教育行事について 
（３）児童見守り安心システムについて 
（４）専決処分を報告し、承認を求めることについて 
   承認第１号 中間市奨学資金貸付審議会委員の委嘱について 
   承認第２号 中間市教育支援委員会委員の委嘱について 
（５）教科書採択について 
（６）１０連休における授業時数の不足について 
 

３ 協議事項 
（１） ６月定例教育委員会の開催について 
（２） 中間東小学校体育会の出席について 

 
  ４ 議決事項 
   第９号議案  中間市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 
   第１０号議案 中間市社会教育委員の委嘱について 
   第１１号議案 中間市市民図書館協議会委員の委嘱について 
   第１２号議案 中間市歴史民像資料館運営協議会委員の委嘱について 
   第１３号議案 学校評議員の委嘱について 
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［開会時刻：１０時００分］ 
 

佐伯教育部

長 
 
片平教育長 
 
 
各委員 
 
片平教育長 
 
 
松永学校教

育課長 
 
 
 
 
片平教育長 
 
 
 
各委員 
 
片平教育長 
 
 
小野学校指

導課長 
 
 
 
 
 
 

 ただ今から令和元年５月定例教育委員会を開催いたします。片平教育長

よろしくお願いいたします。 
 
 それでは５月定例教育委員会を開催いたします。最初に前回の議事録の

承認よろしいでしょうか。 
 
 はい。 
 
 それで引き続き報告事項に入らせていただきます。改元に伴う文書の取

扱いについて説明をお願いいたします。 
 
 ５月１日から元号が「令和」となりますことから、改元に伴う文書の取

扱いにつきまして各学校に通知しましたので、ご報告いたします。主な内

容は５月１日以降の年の表示につきましては「令和元年」とすること。「平

成３１年」と表示された文書を受け付けても有効とすること。「平成」を「令

和」に訂正しても訂正印は必要ないということ等でございます。以上です。

 
 この事について学校の方に通知しております。また、これは国からの通

知を基につくられておりますので、それに学校も合わせるという取扱いを

しております。よろしいでしょうか。 
 
 はい。 
 
 続きまして、５月学校教育行事及び社会教育行事について。最初に学校

教育行事の説明お願いいたします。 
 
 まず共通行事からです。１９日日曜日、中学校の体育会が実施されます。

２７日月曜日、生徒指導担当者研修会を予定しております。続いて小学校

ですが、底井野小学校以外の５校について連休明けから家庭訪問が始まり

ます。底井野小学校については４月に終わっております。底井野小学校は、

１６日に防犯教室、２２日に保幼小連絡会があります。東小学校は、１５

日から体育会の練習が始まります。中間小学校は２１日に保幼小連絡会、

２３、２４日で６年生の修学旅行となります。北小学校は１６、１７日で

修学旅行があります。南小学校は、２２、２３日で修学旅行、２４日に保
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片平教育長 
 
 
衛藤委員 
 
 
 
 
 
 
 
小野学校指

導課長 
 
 
 
 
河本委員 
 
小野学校指

導課長 
 
河本委員 
 
片平教育長 
 
米満生涯学

習課長 

幼小連絡会があります。西小学校は同じく、２２、２３日で修学旅行とな

ります。 
 続いて中学校です。中学校は連休明けから体育会の練習が開始されます。

５月下旬に４校とも中間考査が実施されます。中間中学校は１１日土曜日、

土曜授業を実施し、３年生の進路保護者会が行われます。北中学校も１１

日に土曜授業が行われます。南中学校も１１日に土曜授業が行われます。

以上です。 
 
 ただいま学校教育行事について説明がございましたが、それにつきまし

て質問、意見等ございませんでしょうか。 
 
 身体測定を予定されている学校が多くありますが、この行事予定を見ま

すと、例えば小学校は、視力検査、聴力検査等個々の検査の項目が行事予

定表に全部ありますが、中学校では検尿と耳鼻科検診の２つしかありませ

んので、中学校はどうされているのでしょうか。 
 学校別で言いますと、北小学校が１年生のグリンピースの皮むきと、２

年生のそら豆のさやむきと２つありますので、教科の中の何の学習にあた

るのでしょうか。 
 
 まず身体測定ですが、中学校は４月にも実施されていますが、６月に多

く、心臓検診、耳鼻科検診等が実施されます。５月に体育会が実施されま

すので、検診等が６月にずれております。 
 北小学校のグリンピースの皮むき、そら豆のさやむきについては生活科

の授業として行われます。以上です。 
 
 どのような意図で行われるのでしょうか。 
 
 自分たちでむいた豆を給食で食べるということで、食育の一環です。 
 
 
 分かりました。 
 
 それでは続きまして社会教育行事予定の説明をお願いいたします。 
 
 社会教育行事について、主なものをご説明いたします。最初に中央公民

館になります。１７日金曜日８時半から１６時まで自然再発見講座といた
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片平教育長 
 
 
衛藤委員 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
米満生涯学

習課長 
 
 
 

しまして、広谷湿原から等覚寺まで歩きます。定員が３５名で参加料無料、

インストラクターが３名つきます。 
 次に体育文化センターです。６日月曜日１０時半から１１時半まで運動

会必勝塾で走り方の基本を学び、１４時から１５時までスポーツ塾では飛

び箱、鉄棒等指導を行います。各塾２０名で参加費は千円、対象者は小学

１年生から６年生。市内、市外は関係ありません。講師はミズノの職員と

なっております。 
 続きまして図書館になります。２６日日曜日、１４時半から１５時まで、

ぶっくマルシェとして絵本の読みきかせや芝居等を行います。参加者、対

象者はフリーとなっております。 
 最後に生涯学習センターです。２４日金曜日１０時から１２時まで「思

い出の平成」を綴ってみませんかということで、ご家族などの忘れられな

い思い出や出来事を書くことで、頭の柔軟体操に取り組むものです。受講

料は８００円、定員が２０名、案内人としてコピーライター八坂さんが行

います。以上です。 
 
 ただいま社会教育行事の説明がございましたが、それにつきまして質問、

ご意見等ございませんでしょうか。 
 
 中央公民館の日曜日のサンシャインサンデーというのが今年第１回目と

いうことで、１２日に予定されていますが、これの内容と、応募人数等把

握されていましたら教えていただきたいと思います。 
 それから、体育文化センターで１２日に第４８回中間市家庭婦人バレー

ボール大会が行われる予定になっていますが、これの参加チーム数と婦人

バレーボール大会になっていますので、年齢構成等が分かりましたら教え

て下さい。 
 ミズノの運動会必勝塾とスポーツ塾につきまして、説明がありましたの

で内容は分かりましたが、参加費が千円ということで、必勝塾が千円、ス

ポーツ塾が千円ということなのか、１日千円ということなのでしょうか。

以上です。 
 
 必勝塾につきましては、各塾千円と認識しております。 
 サンシャインサンデーは、たけのこ、うめ、ふき等を使って調理実習を

行います。定員が２０名で、参加料は材料費が実費です。講師は山菜イン

ストラクターの方が行います。 
 家庭婦人バレーボール大会につきましては、５月２日が締切となってお
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衛藤委員 
 
米満生涯学

習課長 
 
衛藤委員 
 
 
 
 
米満生涯学

習課長 
 
衛藤委員 
 
 
 
米満生涯学

習課長 
 
衛藤委員 
 
米満生涯学

習課長 
 
 
 
衛藤委員 
 
片平教育長 
 
河本委員 
 

ります。昨年度は４チームということでした。年齢構成は幅広くというこ

とになっています。以上です。 
 
 昨年が４チームで、今年はまだ分からないということでしょうか。 
 
 はい。 
 
 
 地域のママさんバレーに参加している人がこれに参加するということ

で、以前は多かったようですが、最近はバレーをする人が減ってきたため

にチーム数が減ったと思います。自治会単位や、同好会単位等の参加基準

は無く、婦人であれば参加できるということでしょうか。 
 
 申し込み自体は公民館単位で受付をしていると思いますので、自治会の

数分は申込みがあってもおかしくないと認識しています。 
 
 今中間市の自治会は６１ありますよね。それに近い数の参加があっても

良いということですね。昨年は４チームしか応募が無かったということで

すね。 
 
 今年につきましては５月２日が締切で、先日確認したときは０でしたが、

４チームは参加するのではなかろうかと思います。 
 
 この大会は全国大会につながる大会でしょうか。 
 
 この家庭婦人バレーボール大会につきましては、体育協会の事業の一環

として行っていると思いますが、県大会、全国大会につながるものについ

ては別のママさんバレーボール連盟等の大会が行われているのではないか

と思います。 
 
 分かりました。 
 
 他にございませんでしょうか。 
 
 図書館の「ボランティアを始めませんか？」ですが、内容について分か

りましたら教えていただきたいと思います。 
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米満生涯学

習課長 
 
 
片平教育長 
 
 
北原教育施

設課長 
 
 
 
 
 
片平教育長 
 
 
衛藤委員 
 
 
 
北原教育施

設課長 
 
 
 
 
衛藤委員 
 
 
北原教育施

設課長 
 
片平教育長 
 

 
 １０日、１０時から１１時までで、対象の方は一般の方で、定員は１０

名となっております。会場は多目的室ということで、読み聞かせやイベン

ト等の受付を行っているようです。以上です。 
 
 それでは続きまして、３点目の児童見守り安心システムについて説明を

お願いいたします。 
 
 児童見守り安心システム、「ツイタもん」でございますが、委員の皆様ご

承知の通り昨年５月２２日から中間東小学校と中間南小学校において運用

されておりますが、残りの４校につきましても本年６月２４日からの運用

を目指し準備が進められております。同時に全児童の保護者へ学校を通じ

まして、お手元のチラシを配布させていただいておりますことをご報告い

たします。以上でございます。 
 
 全小学校で、この「ツイタもん」が実施されるとの報告でしたが、これ

について質問等ございませんでしょうか。 
 
 「ツイタもん」のサービスの中に有料サービスでメール配信というもの

がありますが、昨年実施していた東小学校や南小学校ではこのサービスは

行われていたのでしょうか。 
 
 その通りでございまして、現在東小学校におきまして４月基準日におけ

る児童数が４６９名のうち、申込みが２０１名、有料サービスの申込みが

５２名でございます。南小学校におきましては、同じく基準日における児

童数４５１名に対して、１５２名の申込みのうち、有料サービスは１２名

の申込みがあっていると把握しております。以上です。 
 
 有料サービスというのは、保護者の方には安心・安全なサービスな気が

しますが、料金はいくらかかりますか。 
 
 月４００円でございます。 
 
 
 それでは４点目に入りたいと思います。専決処分を報告し、承認を求め

ることについて、承認第１号中間市奨学金貸付審議会委員の委嘱について、
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松永学校教

育課長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
片平教育長 
 
衛藤委員 
 
 
 
 
松永学校教

育課長 
 
 
 
 
 
衛藤委員 
 
 
 
 

合わせて、承認第２号中間市教育支援委員会委員の委嘱について説明をお

願いいたします。 
 
 承認第１号及び承認第２号について一括して提案理由を申し上げます。

平成３１年３月３１日をもって任期満了となります、中間市奨学資金貸付

審議会委員５名を新たに委嘱することにつきまして、中間市教育委員会事

務専決規程第２条第１項の規定により、平成３１年４月１５日付けで専決

処分いたしました。また同じように、平成３１年３月３１日をもって任期

満了となります、中間市教育支援委員１４名を新たに委嘱することにつき

まして、同規程第２条第１項の規程により、平成３１年４月１５日付けで

専決処分いたしました。これら２件の専決処分をしたことにつきまして、

中間市教育委員会事務専決規程第２条第２項の規程に基づき、教育委員会

の承認を求めるものであります。後任の委員の氏名につきましては、専決

処分書に記載されている通りでございます。任命期間はそれぞれ平成３１

年４月１５日から令和３年３月３１日までとなっております。ご審議のほ

どよろしくお願いいたします。 
 
 ２件の専決処分、承認よろしいでしょうか。 
 
 中間市教育支援委員会は昨年度何回か委員会が開催されていると思いま

すが、差支えない内容で、全体的にどのような話をしたということがあり

ましたら教えていただきたいです。また、昨年度は何回くらい行われたの

でしょうか。 
 
 教育支援委員会は各学期前の、毎年８月、１２月、２月に開催しており

ます。内容につきましては、特別支援教育というのがありまして、普通学

級で就学した方が良いのかどうか、教育支援委員会にはかりまして、児童・

生徒の状況を申し述べまして委員さんにご協議いただきまして、特別支援

学校、特別支援教室などの入室について審議をするというのが主な内容で

ございます。 
 
 分かりました。内容は良いですが、この会議の中でこの子は特別支援学

校に行ったほうが良いという意見が出た場合で、親や本人は地元の学校に

行きたいと言った場合、親の希望が優先されるのか、この委員会で話し合

われたことが優先されるのか、どうなのでしょうか。 
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松永学校教

育課長 
 
 
片平教育長 
 
衛藤委員 
 
片平教育長 
 
松永学校教

育課長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
片平教育長 
 
衛藤委員 
 
 
 
 
 
 
小野学校指

導課長 
 
衛藤委員 
 
 

 ケース毎に保護者の意見等も全て記載されて、各学校から申し述べられ

ています。客観的な判断する数値があります。それから診療所の意見書が

ございます、それに基づいて判断をするということでございます。 
 
 よろしいでしょうか。 
 
 はい。 
 
 続きまして５点目、教科用図書の採択について説明をお願いいたします。

 
 今年は小学校のすべての教科の教科書の採択と、中学校の道徳以外の教

科書を採択する年でございます。４月２４日第１回第六地区教科用図書採

択協議会が開催されました。この第六地区というのは、中間市、遠賀郡４

町の区域でございます。この採択協議会の委員は中間市と遠賀郡４町の教

育長５名で構成されています。今後の予定といたしまして、７月２９日に

第３回採択協議会におきまして、各教科の教科書が１種選定される予定で

ございます。その結果をうけまして、８月上旬に教育委員会を開催いたし

まして、教育委員会で教科書を採択していただくということでございます。

なお採択された教科書は９月２日以降に中間市のホームページで公表する

予定でございます。以上でございます。 
 
 それでは６点目、その他について。 
 
 今年は１０連休になりますので、授業時数の問題について、地域によっ

ては６時間授業するとか、夏休みを切り上げて早めに始業式をするとか、

様々な工夫をしながら授業時数を生み出すということが、新聞、テレビ等

で取り上げられていますが、中間市は１週間ほど早めに授業を開始してい

る関係もあるかと思いますが、授業時数の確保についての心配は無いので

しょうか。 
 
 中間市では近隣の小中学校に比べ１週間前倒しで２学期が始まりますの

で、授業時数について心配はありません。以上です。 
 
 分かりました。 
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片平教育長 
 
 
松永学校教

育課長 
 
片平教育長 
 
各委員 
 
片平教育長 
 
 
松永学校教

育課長 
 
 
片平教育長 
 
 
齊田委員 
 
片平教育長 
 
 
 
米満生涯学

習課長 
 
 
片平教育長 
 
 
各委員 
 
 

 それでは協議事項に入りたいと思います。まず６月定例教育委員会の開

催についてお願いいたします。 
 
 ６月定例教育員会の日程につきましては、６月４日火曜日午前１０時を

予定いたしております。ご協議をお願いいたします。 
 
 ６月４日火曜日１０時からということですが、よろしいでしょうか。 
 
 はい。 
 
 それでは６月４日火曜日１０時から開催いたします。 
 ２点目の、中間東小学校の体育会の出席について説明をお願いします。 
 
 ６月２日日曜日に中間東小学校の体育会が予定されております。教育委

員さんの出席につきまして、事務局から案を提示いたしております。ご協

議をお願いいたします。 
 
 事務局の方では齊田委員さんに東小学校の体育会に出席していただきた

いということですが、よろしいでしょうか。 
 
 はい。 
 
 齊田委員さんに出席していただきます。 
 それでは議決事項に入ります。第９号議案中間市中央公民館運営審議会

委員の委嘱について説明お願いいたします。 
 
 ４月３０日付け任期満了に伴う中間市中央公民館運営審議会委員の委嘱

についてです。別紙の通り１４名、再任の方、新任の方載せております。

承認をいただきたいと思います。以上です。 
 
 中央公民館運営審議会委員の委嘱でございますが、委員さんの承認よろ

しいでしょうか。 
 
 はい。 
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片平教育長 
 
 
 
米満生涯学

習課長 
 
 
片平教育長 
 
各委員 
 
片平教育長 
 
 
 
米満生涯学

習課長 
 
 
片平教育長 
 
 
各委員 
 
片平教育長 
 
 
 
米満生涯学

習課長 
 
 
片平教育長 
 
 

 承認ということで進めさせていただきます。 
 第１０号議案中間市社会教育委員の委嘱について説明お願いいたしま

す。 
 
 １０号議案につきましても４月３０日付け任期満了に伴う中間市社会教

育委員の委嘱についてです。別紙の通り８名、再任の方、新任の方を載せ

ておりますのでご審議お願いいたします。 
 
 ８名の方についてよろしいでしょうか。 
 
 はい。 
 
 承認ということでお願いいたします。 
 １１号議案中間市市民図書館協議会委員の委嘱について説明をお願いし

ます。 
 
 第１１号議案につきましても、４月３０日付け任期満了に伴う委嘱につ

いてです。別紙の通り７名の方、新任、再任の方を載せております。承認

いただきたいと思います。以上です。 
 
 図書館協議会委員でございますが、新任が３名ということでございます。

よろしいでしょうか。 
 
 はい。 
 
 承認ということで、進めさせていただきます。 
 第１２号議案中間市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について説明

をお願いいたします。 
 
 １２号議案、４月３０日付け任期満了に伴う、中間市歴史民俗資料館運

営協議会委員の委嘱についてです。別紙の通り６名の方、新任、再任の方

を載せております。承認をいただきたいと思います。以上です。 
 
 ６名の方について、承認よろしいでしょうか。 
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衛藤委員 
 
 
 
米満生涯学

習課長 
 
 
片平教育長 
 
衛藤委員 
 
片平教育長 
 
各委員 
 
片平教育長 
 
 
小野学校指

導課長 
 
片平教育長 
 
 
各委員 
 
片平教育長 
 
 
 
衛藤委員 
 
 
 
 

 質問があります。委員さんにつきましては異論がありません。推薦団体

で中間市歴史民俗資料館友の会というのは、どういうことをする団体なの

でしょうか。 
 
 友の会につきましては、役員が１０名、会員が４５名で、中間市とその

周辺地域の文化の向上に寄与するということを目的としている団体という

ことで把握しております。以上です。 
 
 よろしいでしょうか。 
 
 はい。 
 
 ６名の方承認ということでよろしいでしょうか。 
 
 はい。 
 
 続きまして、第１３号議案学校評議委員の委嘱について説明をお願いい

たします。 
 
 各学校から、学校評議委員さんの推薦者があがっております。委員の皆

様の議決をお願いいします。 
 
 学校評議委員でございますが、承認をお願いしたいと思いますがよろし

いでしょうか。 
 
 はい。 
 
 議決事項はすべて終わりました。先日入学式が行われています。教育委

員さんに参加していただきましたが、そこで感じられたことがありました

らお願いいたします。 
 
 中間北中学校と、中間南小学校の入学式に参加いたしました。中間北中

学校は今年、校長先生も教頭先生も新任でしたが、私が見た範囲で全く心

配がなく、校長先生におかれましては、式辞の内容についても、学校のこ

れまでのことを詳しく子どもに伝えるというかたちで、内容も工夫されて

いて、教頭先生は全体的に総括されている式全般もきちんといき届いてお
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り、新任の校長、教頭を感じさせない一生懸命さが伝わってきました。新

入生が３３名ということで、欠席生徒が数名いましたが、参加している生

徒の服装、聞く態度、集中力があり、緊張の中にも素晴らしい式が行われ

た感じがしております。新入生紹介があって、学年所属の先生が新入生を

一人ひとり紹介され、新入生はその場で起立して挨拶をする程度の紹介で

すが、この紹介につきましても大きな声で返事をして、中学１年生になっ

たという自覚を感じるような新入生の紹介でした。新入生はずいぶん緊張

していたようですが、新入生退場となる時にニコッとする表情が見られま

した。在校生の方が頑張って欲しいと思ったことは、歓迎の歌と校歌斉唱

は在校生が歌いましたが、声が小さくて式場内で聞き取りにくい方もおら

れたのではないかと思いますので、ピアノに負けないように頑張って欲し

かったと思いました。以上が北中学校です。 
 南小学校につきましては、新入生入場の際に６年生が手づくりの花輪の

アーチをくぐりぬけて、６年生が新入生に声掛けをしている姿を見て、非

常にほほえましい感じがしました。今年は５８名の新入生ということで、

学校は少ないとおっしゃっていましたが、保護者席は児童席の倍以上が満

席で、また、地域の自治会長含め、来賓の方３０名ほど参加されていて、

地域の方々の関心の深さを感じました。式は３０分くらいで終わりました

が、新入生等、頭や足がふらふらしたりする児童も見かけましたが、集中

して話を聞くことのできる新入生だと思いました。ＰＴＡ会長さんの祝辞

の時に今まで集中して頑張っていた子どもが、集中力が切れかかっていま

したが、児童代表歓迎の言葉の時には、下を向いていた子どもも一斉に前

を向いて、代表の顔を見て挨拶をしっかり聞いていたことが印象的でした。

全体的には落ち着いて、すがすがしい式でした。以上です。 
 
 私は中間東中学校と底井野小学校に行かせていただきました。東中学校

は毎回気になるのが、制服が着崩しやすいということで、着崩している子

が以前は目に付くことがあったので心配していましたが、今年はきちんと

着てる子がほとんどで安心しました。１つ驚いたのが、式の前に校長先生

が注意として、携帯電話の電源を切ることと、式の様子をネット上に上げ

ないというお話をされました。私の横にいたＰＴＡ会長さんと２人で驚い

て、「大変な時代になりましたね。学校がこういうことまで注意しないとい

けないのですね。」というお話をしました。ＰＴＡ会長さんも祝辞の中で、

携帯の使用方法についてお話されることにされ、心構えとしてとても良か

ったと思いました。少し残念だと思ったこととして、吹奏楽が少し寂しい

気がいたしました。部員数が少ないせいかもしれませんが、歓迎演奏会が
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あって、それは素晴らしかったのですが、以前私が見たときは２階にも部

員を配置したりして入場、退場の時に心に残りましたが、今回は入場、退

場時に演奏されたかなと思うくらい、地味な感じがして、もう少し吹奏楽

を目立つように押し出しても良いのではないかと思いました。 
 底井野小学校ですが、新入生ということで集中していなくて足をぶらぶ

らしている子どももおりました。毎年思うことですが、小学校の入学式は

集中していないと思いますけど、秋の学校訪問に行ったときは、ほとんど

の生徒がきちんと聞く態度ができているので、教育の力は大きいというこ

とを感じさせられました。心に残ったのは、校長先生が挨拶の中で、大切

なこと３つについて、「挨拶と友達と勉強」の話をされたのですが、特に勉

強ついて校長先生が、勉強は楽しいものだという内容のことで、今まで知

らなかったことを知ることができるのだということについてお話されて、

新入生に勉強が楽しいという話をされることは、とても大切ではないかと

考えさせられました。最後に来賓の方々への校長先生の挨拶で、私は全て

の子どもたちが、学校は楽しくて行きたくてたまらない場になってもらえ

るようにがんばるということをおっしゃいました。何気ない言葉ですが、

本当にこれも大切なことじゃないかと考えさせられました。以上でござい

ます。 
 
 私は北小学校に行ってまいりまいた。今年で６６回目で、５０名の児童

が新しく入学されました。北小学校は新しい校長先生を迎えての入学式で、

女性の校長先生でございました。新入生の入場では、在校生が花輪のアー

チを作っていて、それを新入生がくぐって入場するというかたちでござい

ました。校長先生のお話の中では、「挨拶をすること」「仲良くすること」「話

を良く聞くこと」の３つのお願いがあり、たくさん挨拶をして、たくさん

友達をつくって、しっかりお話を聞いて、お勉強を楽しむようにすごして

くださいと、言われておりました。印象に残りましたのは、先生の紹介で

各先生がペアになりまして、アイデアとユーモアを出して挨拶をされ、明

るく楽しい学校生活を新入生や保護者の方にアピールしておられました。

在校生を含め一丸となって取り組む姿勢が保護者の方にも伝わったのでは

ないかと感じました。最初から最後まで温かい空気に包まれた入学式でご

ざいました。以上でございます。 
 
 私は今回中間小学校の入学式に参加いたしました。中間小学校では第１

４０回の入学式が開催されまして、男子１８名、女子９名の計２７名の新

入生を伝統ある中間小学校に迎えることができました。会場内は色々な絵
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で飾られ、特に舞台脇は、花紙でかたどった桜の絵が飾っており、子ども

たちの気持ちを和らげるような演出がされていたようです。入学式は１０

時から始まり、新入生は緊張気味ではありましたが、４月１日付けで異動

された清田校長先生のやさしい話し方で、子どもたちの緊張も少しほぐれ

て、安心した表情に変わっていました。式自体は２０分程度で終了し、新

入生が退場するときは２人１組で退場を行い、式全体を通じて保護者に配

慮した、きめ細かな工夫がなされておりました。今回の式に特に印象に残

ったのは、校長先生をはじめＰＴＡ会長さんの「入学おめでとう」に対し

て、大きな声で挨拶を交わす姿、在校生の歓迎の言葉に対して、しっかり

耳を傾けていた新入生の姿に感動いたしました。中間の未来を背負う子ど

もたちの、笑顔と健やかな成長を今後も見守っていきたいと改めて思いま

した。以上でございます。 
 
 私は中間中学校と中間東小学校に行ってまいりました。中間中学校でご

ざいますが、４５名の入学生２クラスということで、儀式的行事としての

入学式であり、立派な入学式であったと思います。儀式的行事として捉え

てみると、どうあるべきかということを考えさせられるような入学式であ

ったと思います。子どもたちが入学してきて、この中学校生活３年間の努

力で道がひらけているという夢や希望をもたせられる入学式であったと思

います。 
 東小学校につきましては７７名の入学生３クラスでございます。非常に

印象的であったのは、児童代表の歓迎の言葉です。６年生の１人の児童が

しておりましたが、自分の言葉で、大きな声でしっかりと新入生を迎えて

素晴らしかったです。この入学式ではそこで、大きな拍手が起こり、素晴

らしい歓迎の言葉であったと思います。そういった言葉で入学生、保護者

も安心して学校生活を送れるのではないかと思いました。後、在校生の校

歌斉唱も非常に大きな声で、新入生に学校の誇りなどを伝えられる、気迫

ある校歌の斉唱だった印象がしております。残念なのが、職員のＴＰＯに

合わせた服装、儀式行事であるということを踏まえた会場づくり、そうい

ったところが今後の課題ではないかと思いました。以上です。 
 各小中学校工夫を凝らした素晴らしい、子どもたちに夢や希望をもたせ

る入学式が行われたのではないかと思って安心しております。 
 それでは令和元年５月定例教育委員会を終わらせていただきます。 

  
［閉会時刻：１０時５０分］ 
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